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Dr. MULLER JENŐ.

Jobb útra kell térni, 
amíg nem késő.

Bécsi és budapesti lapokban találga­
tások és kombináoziók jelennék meg ar 
ról a thómáról, hogy miképpen lehetne 
békét kötni az ellenzékkel. Természete­
sen. ezek ezikkek ellenzéki, vagy leg­
alább is ellenzékiekhez közel álló elmék 
szüleményei. Egy része, elég jellemzőn, 
csak a Héderváry miniszterelnök távo­
zását kívánja. Désy Zoltán is „más kor­
mánynak" vita nélkül szavazná 
meg a véderő reformot I A Justh-párt 
lapja pedig oly szerény, hogy kijelenti: 
„ha a többség — mostani látható fejének 
elejtésével — (!) olyan k< mpromissu- 
moi tervvel áll elő, mely honorálja az 
ellenzék kívánságait; ha olyan tervvel áll 
elő, melyhez az ellenzék saját reputá- 
cziójának minden sérelme nélkül hozzá­
járulhat : bizonyára az ellenzék sem zár­
kóznék el az elől, hogy a békés kibon­
takozás útját megtalálják I“

A személyi követelés világos, a tárgyi 
követelés homályos és kétes eredményű.

Az eredmény, melylyel kecsegtetni lát­
szanak, de ez azért nem nagyon bizo 
nyos, az lenne, hogy akceptálják bizo- 

j nyos formák között a véderőreformot.
I Bizonyos forrnak közt, bizonyos feltéte­

lekkel elfogadnák azt a javaslatot, amely 
ellen már hónapok óta obsli nálunk I Csak 
menjen el Héderváry!

Pedig aligha elégednének meg tióder- 
váry távozásával, mert ezután az a sze­
szeméül kérdés következnék : ki lesz az 
utódja és mit enged az ellenzéknek? 
Egyszóval: folytatódnék a bonyodalom, 
mint Bánft'y Dezső bukása után követ­
kezett a hozsannával fogadott Széli Kál­
mán l ukása, kinek távozását virághintés­
sel gondolták megédesíteni. Egyszóval: 
a nemzet nem nyerne semmit, legfeljebb 
egy uj koalicziós kormányt, mely hogy 
mit er, látiuk a közelmúltban. Elég 
volt, köszönjük szépen I

Tessék nyíltan, becsületesen tárgyalni 
a képviselőházban, ezért küldték a vá­
lasztok a képviselő urakat. Hiszen a 
miniszterelnök ismételten megmondotta, 
hogy a véd er óreform észsze­
rűen, logikusan módosithatól

Tessék elő venni a kilőne z es bi­
zottság programmját, nem kell azt 
oly finnyásan kicsinyeim. Megoldást 
nyerhet a zászló és a jelvény 
kérdés, sót a Kossutli és Andrássy-párti 
maximális követelés: a század nyelv 
som valami lehetetlen dolog, a melyhez 
nem szükséges olyan szerencsétlen ob- 
strukezió, mely éppenséggel nem neveli 
az ellenzék nemzeti nimbuszát, sőt nap- 
ról-napra részben nevetségessé, részben 
unalmassá teszi.

De ha az ellenzéknek első sorban a 
személyi változás képezi lelkének forró 
óhajtását, hát akkor minek tartsuk jel­
szavait, hangos követeléseit? Bizony nem 
másnak, mint üres jelszavaknak, tartal­
matlan hecezölódósnek, és egy kis pis­
logásnak a — hatalom felé. De ugyan 
ki bizhatnék meg az ilyen politiku-ok- 
ban nyugodt lelkiismerettel?! Mi ugyan 
nem.

Tessék tehát arra a helyes útra 
térni, a melyen igazi, nemes sikereket 
lehet elérni, ezért hagyjanak fel az ob- 
strukozióval.

Szent-Pétervár. (9)
(Útirajz.)

Írja : Molnár Ujuln.

Roppant gazdag az Eremitage óriási 
értékkel biró régi festményekben. Talán 
egyik Európa leggazdagabb képtárának a 
benne lévő hires maestrok műremekei 
folytán. A gazdag képtár felöleli az olasz, 
spanyol, németalföld, holland, franezia és 
orosz festők leghíresebb képeinek gyűjte­
ményét. Rafael, Rio m bo, Tizian 
Paolo Veronese, Tintoretto, tehá t 
a hires olasz iskola mestereinek szebbuél- 
szebb képeit láthattuk, 22 darab eredeti 
Murillo a spanyol iskola gazdag tárházát 
képviseli Velasquez képeivel, lV-ik 
Fülöp király és Olivarez he rezeg 
ismert arczképeivel; öt) Rubens festmény, 
42 drb Rembrandt kép, roppant, sok 
Van Uyck mestermü kápráztatja el a 
szemlélőt sziligazdag tónusával. Aztán az 
orosz képírók mesterművei.

Az Eremitage egyik nagyobb termé­
ben vannak összegyűjtve üvegszekrények 
alatt a ezárok megmérhetetlen kincsei kép­
viselő ékszerei és dísztárgyai. A brilliánsok, 
gyémántok, smaragd, topáz éo vubinloknak 
olyan szép példányait volt alkalmunk itt 
megláthatni, milyenekről csalt mesében ol­

vashattunk, de valóságban még soha sem 
láttunk ennyi kincset egy rakáson, pedig 
egyik-másikunk már végig élvezte a drezdai 
„Grünes G e w ö I b ö t“, a párizsi 
„L o u v r e“-ot. itt láttuk I-ső Miklós orosz 
czáruak egy lószerszám felszerelését, melyet 
a török szultántól kapott volt ajándékba, 
Temérdek drágakővel van elhalmozva, még 
a ló szemvédőjének közepén is egy m o- 
g y o ró nagyságú brill idus tűndöklik. Szinte 
hihetetlennek tetszett előttünk, hogy a 
ezár hogy tudott erre a felszerelésre a sok 
drágakő miatt még csak fel is ülni. Tömér­
dek lí-ik Katalin czárné idejéből való dísz­
tárgy van itt; legyezők, pipere czikkek, 
lesük, bajekek, diadémok, keztyütarók, 
t Ut artúk, gyüszilk, Sourasow és P o- 
I e in k I in kócsag forgója rózsaszínű és sár­
gás brilliánsokkál gazdagon kirakva.

A régi czárok diszóráit is megláthattuk, 
ilrágaköves óraláuczczal, melyek némelyike 
oly súlyosnak néz ki, hogy azt képzeltük, 
bizonnyal valamelyik udvari ember vihetie 
a ezár után a nehéz óráját. Il-ilt Katalin 
ezárnőnek egy jegyzőkönyvét is láthattuk 
brilliánsokkál telehintve; Potemkin egy 
ezüst szAlakból összeállított parókáját is 
megszemléltük, ezzel tréfálta meg a kedvelt 
kegyenoze 11 ik Katalint, Roppant érdekesek 
voltuk a czárok és ezániók Íróasztalai, köz­
tük Katalin czávuő disz.es Íróasztala, mely egy

rugó megnyomására rögtön álló Íróasztallá 
emelkedett fel, temérdek titkos fiókjával. 
Drága Íróeszközök, levélnyomók kápráz­
tatták el szemeinket a ragyogó ékköveivel.

Istenem! mennyi kincs volt itt is fel­
halmozva, akár a moszkvai kincstárban.

A sok kincs látásától erősen megéheztünk 
és siettünk vissza a szállodánkba a déjen- 
nerhez. Mig magyar honfitársaim az evés és 
ivás kellemes élvezetével voltak elfoglalva, 
addig én egy izwocsik-ba ugorva, el­
vágtattam az orosz közlekedésügyi minisz­
tériumnak a in e F o li t a u 11 á-u levő pa­
lotájába, hol nehány adatot szerettem volna 
megszerezni az orosz telítési ügyekre vonat­
kozólag. Az orosz állami hivatalokban az 
irodai óra délelőtt 11 órakor kezdődik és 
egy folytában tart délutáni 4 óráig. Az 
orosz hivatalnokok is mind egyenruhába 
vaunak öltözve. Tágas, kényelmes, szépen 
berendezett szobák, modern bőrbutorokkal.

Hosszas pour-parlek után sikerült 
csak eljutnom ahhoz a főmérnökhöz, a ki az 
orosz vasutak telítési ügyeiről nekem a 
kellő felvilágosítást meg tudta adni. A ma­
gyar királyi államvasutak elnökétől kapott 
ajánló leveleimet bevitték az orosz minisz- 
terhez, ki sajátkezüleg irta le fehér 
papírra orosz czyrill betűkkel, hogy az 
általam kért minden felvilágosítás nekem 
megadható,
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POLITIKAI HÍREK.
Lukács László pénzügyminiszter nem 

sokára a képviselőház elé terjeszti a jövő 
évre szóló költségvetést. Ez a budget nagy 
meglepetést fog hozni, mert halomra dönti 
az ellenzékiek amaz érveit, amelyek elvisel­
hetetlen megterhelésekről és nagy deficzilröl 
szólnak. Lukács pénzügyminiszter költségve­
tése nemhogy deíiczitet mutatna, hanem 
bevételi többlettel zárul. Pedig a költségelő­
irányzat nem vont el semmi szükséges ki­
adást. Föl van benne véve még a képviselők 
fizetésének fölemelése is, amiről éppen ellen­
zéki körökben esett mostanában ismételten 
szó. Uj iskolák fölállítására, kórházak, gyer­
mekvédelem s más kulturális czélok tekinté­
lyesen fölemelt összegekkel szerepelnek. X 
magyar ágyugyár létesítéseinek költségei is 
be vannak iktatva.

Mihályi Tivadarnak, a nemzetiségi kép­
viselő klubja elnökének érdekes nyilatkozatát 
közük. A napokban egy népgyülésen kije­
lentette, hogy az obstrukezió iránt passzív 
álláspontra helyezkedtek, mert belátták már 
a kezdet elején, hogy a függetlenségi párt­
ban nagy eltérés van a választójog meg­
alkotásával szemben és hogy csupán a 
hatalom megszerzéséért obstruál az el­
lenzék.

Ezt minden önállóan gondolkozó egyén 
már rég belátta és ismeri az ellenzék nép- 
bolouditó játékát.

Kompromisszum hitek helyett a házfel­
oszlatás és az uj választások kérdése nyo­
mult az érdeklődés homlokterébe. Egy sereg 
koiubiuáczió támadt ennek a hírnek nyomá­
ban. A pártok vezéremberei a legkülön­
bözőbb kommentálással kísérték a hazfel- 
oszlatásnak igen valószínű formában fel­
vetődött tervét.

A kormány a legnagyobb bizalommal 
tekinthet egy esetleges választás elé, mert 
a nemzet bizalmát buja. Természetes, hogy 
a kormány, ha az uj választáson többséget 
szerezni bizonyosra vehető, nem fog válo­
gatni az eszközökben, a melyek rendelkezé­
sére állanak, hogy visszaállítsa a parlament 
zavartalan működését.

Aztán elkezdtünk egymással frauczia nyel­
ven társalogni.

Az előzékeny kollega igyekezett minden 
kérdésemre a kellő választ megadni, végül 
mégis a közbe tett kérdések nagy tömege 
folytán kisült, hogy tulajdonképpen ő kér­
dezett és én adtam meg a modern telítésre 
vonatkozólag az oroszoknak a legteljerebh 
és kimerítő felvilágosítást. Közben úgy orosz 
déli 1 óra felé végighordták az orosz hiva­
talnokoknak a finom párolgó orosz theát 
C7.itrominai és kétszersültlel.

Megkínáltak s mivel roppantul meg vol­
tam hülve, nem kimutattam magamat, mert 
három pohár theát ittam meg abból a finom 
theából, aminőt soha nem ittam még.

Az orosz közlekedési minisztériumból el­
jőve! sikerült még a társaságunkat elérni 
•éppen amikor a landauerekbe elhelyezked­
tek, hogy sétakoesikázást tegyenek Szent­
pétervár utczáin. Az idő hűvös, szeles volt, 
esőfelhők lógtuk a város felett és az eső 
lassan permetezni kezdett, amikor séta- 
kocsikázásunkat megkezdtük.

Szent-Pétervárnt, Nagy Péter ezár alapí­
totta 1701). évben, annak emlékére, hogy 
1709. év juli ,s hó 8-án Poltavánál az egye­
sült. svéd csapatokat megverte XII. Keresz­
telj király vezérlete alatt. Szent-Péteivárt,

Az „Alsófehér“ mérges, 
tehát nincs igaza.

A polgármester választásról nagy cz.il,kel 
eresztett meg az Alsófehér, s kijelenti, hogy 
„hála a független érzelmű képviselők hig­
gadtságának (!) zavaró iuezideus nélkül zaj­
lott. Io.“ Bizony elismerés illeti nemcsak a 
függetlenségi, hanoin az anyapárthoz, nem 
tartozó városi képviselőket is, ltogy lerázták 
magukról a függetlenségi párt cz.ége alatt 
dolgozó klikk terrorizmusát, — és „terror 
és választási visszaélés“ nélkül egy igazán 
szép választás utján juttatta S án dór Jenőt, 
becsületes derék munkássága elismeréséül 
a polgármesteri székbe.

És még azt állítja az „Alsdfehór,“ hogy 
tisztességes eszközök árán alakult választás 
eredményében megnyugodott volna ! Ugyan? 
llát ki hiszi ezt el ? Hiszen oly szerencsét­
len lelkűiétüek, aunyire telve vannak telhe­
tetlen irigységgel es ellenséges érzülettel, 
amint ez a czikk is bizonyítja, hogy mást, 
mint a jó egyetértés megrontását, nem is 
akarnak.

És mit hoz fel az „Alsófehér* arra nézve 
indokul, hogy habár meg akart volna nyu­
godni a választás eredményében, ő még se 
nyugodhatik meg ? Azt, hogy voltak akik 
s/.iues czé.lulával szavaztak, amint hogy 
voltak olyanok is, akik teltér czédulával 
szavaztak ! Nagyszerű ! Hát hol van az meg- 
irva, hogy milyen szinti legyen az a ezéduia, 
a melyet szavazáskor beadunk ? Sehol. És 
honnan lehessen tudni, hogy ki, hogyan sza­
vazott ? Sehogy! Mert amint volt bőven 
fehér ezéduia, amelyre Sándor Jenő neve 
lett felírva, éppen úgy volt színes ezéduia, 
melyre Kozma Gyulát irta fel egy titkos hive, 
de akinek szintén nem lehet tudni nevét s 
nem is kiváncsi reá senki, mert a szavazat­
szedő bizottság a választás befejeztével 
nyomban lepecsételte a szavazó czédulákat 
és igy még az „Alsóíehér" sem türkészheti 
ki ezekből, hogy ki miként szavazott. De 
ettől eltekintve: Nagyeuyed város képvise­
letének tagjai eléggé függetlenek atra, hogy 
maguk határozhassak el: miként szavazza-

ahol csak kastélya volt — császári szék- 
váiossá tette és állandó tartózkodási he­
lyévé, Épp azért a város, mint az ujabti 
városok legtöbbje, szép fekvése mellett 
utczáinak oly elhelyezést adott, hogy azok 
egy darabon konczeutrikus körök alakjában 
övezik a Néva partján levő óriási épület­
tömböt, az a d m i r a I i t á s i palotát.
A város főbb utczáinak tengelyei mind az 
admiralitási torony aranyozott csúcsában 
futnak össze és pedig a N e w s k i j Pros- 
p e c k t, a G o r c s k o w d j a, a VV o s n es­
se n s k i j-P rospeckt és a mellette el­
húzódó kisebb forgalmú utczák egész raja. 
Az idegennek is könnyű igy tájékoznia ma­
gát, mert bármely utcza középvonalába 
állva, látni lehet az admiralitás vékony é 
igy tájékoztató tűjét, mi az eltévelyedést 
kizárja,

Templom már kevesebb van itt, mint 
Moszkvában. A nagy N e w k a és a k i s 
N e \s k a (azaz Néva) és elágazásai a várost 
számos szigetre darabolja és ezeket is több 
csatorna szeli ál félkör alakban, mi azt is 
lehetővé teszi, ltogy a város közepébe jöhes­
senek be az áruval megterhelt hajók, melyek 
igy a város egy-egy mellékutczájában ki­
rakodhatnak. A főváros zöme azonban a 
Nagy Neva íulyónak halpartjára esik, A

nak és sz.avaza'ukat milyen papiroson adják 
he. A Sándor Jenő pártja éppen úgy nem 
határozta el, hogy milyen szilinél szavazza­
nak Ilivel, amint nem határozta el való­
színűleg — az ellenpárt sem. X oltak függet­
lenségiek, akik színes czédulával szavaztak, 
és voltak nem függetlenségiek, akik feliér 
ezéduhU adtak he, mindenik a maga meg­
győződését követte és az „Alsófehér“ nek 
nincs joga ahhoz, hogy ezer! szemrehányást 
tegyen.

Az „Ahófehér“ szerint „nagy megütközést 
kelteit. Bán ily alispán viselkedése is.“ Nő, 
ezt is furcsán indokolja. Először is azzal, 
hogy miért nem figyelmeztette a képviselet 
tagjait arra, hogy „csak fehér lappal szabad 
szavazni" ! Azután, hogy miért nem tűzte 
ki a zárórát hosszabb időre, hogy a Kozma 
pártiak 2 szavazója megérkezhessen Gyula- 
fehérvárról ! És ezt a kívánságot „jogos 
kérésnek“ deklarálja az „Alsófehér“.

Hál ha pd. az illetők el se jöhettek 
volna, vagy lekéstek volna a hosszabb sza­
vazási idő daczára ?
És erősen rosszul esett az „Alsófehérnek“, 

hogy az alispán nem engedte meg dr. Aszta­
losnak akkor, midőn a polgáimesteri állás 
betöltése volt a kitűzött tárgy, annak a 
kérdésnek feszegetését, hogy az esetleg meg- 
üiülő állások betöltése mellőztessék. Az 
alispánnak igaza volt, mert ez a kérdés csak 
akkor képezhette diskusszió s határozathoza­
tal tárgyát, amidőn a polgármesteri állás 
belett töltve és igy az első tanácsosi állás 
tényleg üresedésbe jött, s nem pedig akkor, 
miliőn a választás még nem történvén meg, 
az üresedés nem is következhetett be, tehát 
még nem volt tény, a mi felett jogosan ha­
tározni lehetett volna.

Az a ténye az alispánnak, hogy pályázati 
hirdetményében az esetleg megüre­
sedő többi állás betöltését is 
felvette, nem mondható „törvényellenesnek.“

Úgy emlékezünk, hogy a vármegyénél 
és a városnál is előfordult és senki sem 
tarthatta „törvényellenesnek“, amit bajos is 
volna bizonyítani.

Néváu át több hid vezet át, mely a bel­
várost a külvárosokkal köti össze, igy az 
igen szép Nicolas hid és a T r o i z k i 
Ilid, melyek luuézése a budapesti Margit 
hidat juttatja eszünkbe. Télen, amikor a 
Néva befagy, fahidakat vernek át rajta, 
mely óriási forgalmat bonyolít le. Hidjai 
tehát meg sem közelitik a mi szép főváro­
sunk monumentális vashidjait.

Végig kocsikázlunk a belváros sok nagy 
forgalmú bulevardjain és igy fogalmat nyer­
tünk a város óriási kiterjedéséről, de — 
jóllehet Szentpétervárnak közel 2 millió 
lakosa van, — az utczák népessége koránt­
sem közelíti meg Budapest népes utczáinak 
élénkségét.

Így jutottunk el a Néva partján elterülő 
széles és fiatal, de méreteiben hatalmas 
Nagy Péter parkba, hol a mostani 
ezár alapította hatalmas népház ál! ezzel a 
felirattal: Narodni dóm Impera­
tor a Nikolaja 11 Kocsijainkból ki­
szállva gyönyörködhettünk a Néva torkolaté- 
ban és a balti tengeri öbölben, távol látszott 
Kronstadt erődje, a hatalmas hadihajók 
füstje, hozzánk is ellátszott.

I Folytatjuk,)

■ ;íiri
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J(arczola1ok.
„A győzelem tehát osak ter­
ror és választási visszaélés 

, utján lehetséges“
„Alsó fehér.“

Terror. Hogy a polgármester választás 
titkos szavazatánál ki szavazott Sándor Jenő 
mellett, vagy ellene, teljes bizonyossággal 
meg nem állapítható. De, hogy kik voltak 
azok a 48-as pftrthivek, kik se mellette, se 
ellene nem szavaztak, de a választáson tün­
tetőleg megjelentek, azt Fogarasi és Aszta­
los nagyon jól tudják, a mint jól tudják azt 
is. hogy ezen képviselőtestületi tagokat se 
befolyásolni és még kevésbbé terrorizálni nem 
lehetett, hogy tartózkodásokkal a Sándor Jenő 
megválasztását mentői inkább biztosítsák.

„Hiszen kétségtelen, liegt 
nines többsége a képviselő­
testületben . .

„A választás eredményé­
ben, ha az tisztességes esz­
közök árán alakul ki . . . 
stb.“ „Alsófehér.“

Tisztesséf/es eszközök. Tehát többsége 
a megválasztott polgármester pártjának nem 
volt, hogy mégis eredményhez juthasson, 
„tisztességtelen eszköxokhez" kellett, hogy 
nyúljon. A nagy többséget a függetlenségi 
érzelmű polgárok közül kapta, akiket az 
„Alsófehér“ szerint tisztességtelen eszközökkel 
nyert meg. Tisztességtelen eszközökkel csak 
tisztességtelen embereket lehet megnyerni. 
Ez már a pártjabeli polgárok erős meg- 
gyanusitása. Mit szólnak hozzá ők, a polgá­
rok, kik szerintünk és a közvélemény szerint 
is legjobb meggyőződésüket követték.

Zöld asztal — fehér asztal. Az alis­
pán figyelmeztetve lett, hogy milyen maga­
tartást tanúsítson a zöld és milyet a fehér 
asztalnál. Az alispán épen oly józanul gon­
dolkozik a fehér, mint a zöld asztalnál. De 
a kik figyelmeztették, éppen olyan kevéssé 
józanok a zöld, mint a fehér asztalnál.

Választási visszaélés. Tarka hátú sza­
vazó czédulákkal tényleg visszaélés történt, 
valaki kihúzta Sándor Jenő nevét és helyette 
Kozma Gyulára szavazott vele.

HÍREK.
— Október 6-dikát városunk a szo­

kásos kegyelettel ünnepelte meg. Heggel 8 
órakor a református, 9 órakor a tóm, kath. 
templomban volt istentisztelet, a Bethlen- 
kollégium ifjúsága pedig szép műsoros ün­
nepélyt tartott a díszletemben.

— Üdvözlés. A nagyenyedi Szegény 
Tanulókat Segélyező Kör Török Bet tá­
laimé vezetése alatt folyó hó 5-én testületi- 
ing megjelent Sándor Jenő polgármester­
nél és nejénél, mint az egyesület eluüluiő- 
jénél, üdvözölve őket és örömének adva 
kifejezést a napokban lefolyt polgármester- 
választás eredménye felett.

— Síremlék-felavatás. Néhai Döntök 
Erzsébet, a nagyenyedi állami polgári 
leányiskola volt igazgatónője síremlékének 
felavatás! ünnepe f. hó lö-éu, vasárnap dél­
előtt 11 órakor lesz a nagyenyedi refor­
mátus egyház temetőjében. Az ünnepély 
sorrendje: 1. Gyászdal. Énekli az állami

I polgári leányiskola volt uövettdéjíeiuek dal- 
j kara. 2. Lumpt beszéd. Elmondja Nehéz 
; János kir, tanfelügyelő. 3. A síremlék meg­

koszorúzása. 4. Énekel a nagyenyedi Dalkör 
férfikara.

— 50 éves papi jubileum Miriszlón.
Szűk családi körben tartotta meg folyó 
hó 1-én S á n d o r János miriszlöi vet, 
lelkész 50 esztendős papi jubileumát. Az ün­
nepély, melynek publikálásától — a mint 
lapunk egyik mull számában említettük is — 
a jubiláló egyéniségénél fogva tartózkodott, 
igen kedves, hangulatos és megható volt, 
mar a helyzetnél fogva, melyben a gyüle­
kezet ősz lelkipásztorához áll. Különösen 
megható volt a templomi ünnepély, mikor 
a virágdíszen Istenházábau az ósz, öreg lelki­
pásztor tekintett vissza elmúlt pályájára, 
adott utasításokat gyülekezetének, melyben 
mai csak egy ember vénebb, mint ő, s a 
jövőre gondolva, mintegy végrendelkezett 
híveinek, melynek szentelte egész életet. A 
templom előtt a falu nevében Hegedűs 
Sipos János kisgazda tolmácsolta a község 
tiszteletét és szeretetét, Kiss Elek igaz­
gató-tanító pedig az iskola elöljárósága ne­
vében köszöntötte fel az ünnepeltet. Külső 
lény, pompa nem volt a kis falu szerény 
jubileumában, de meleggé tette azt az ün­
nepeknek patriarchal egyénisége s az ün­
neplők igaz szívből jövő őszinte tisztelete 
és szeretető, melyhez mi is csatlakozunk.

— Főúri esküvő. Budapesten a Jézus 
szent szive Jőzsei-uli templomában vezette 
oltárhoz groí B u s s e u I Raoul huszár- 
kapitány Busseul Henrik háporloni nagybir­
tokos fia, alapi Salamon Klára alapit- 
váuyi hölgyet. A gyönyörűen díszített tem­
plomban a Lohengrin nászinduló alatt indult 
indult be a násznép, ahol Várady Viktor 
püspök helyettes a legszebb virágokkal fel­
díszített oltár előtt tény es segédlettel fo 
gadta. A mise után lélekemelő beszédet 
intézett a boldog ifjú párhoz.

— Iskolai főfelügyelet. A közoktatás­
ügyi miniszter a Bethleu-kollégium főgim­
náziumánál a felsőbb felügyelettel az 1911__
1912. iskolai évre újból K u n e z Elek kolozs­
vári tankerületi főigazgatót bízta meg.

— Személyi hir Fogarasi Albert, 
mint értesülünk, még mindig gyengélkedik, 
egy helyen huzamosabb ideig még mindig 
nem kepes ülni, folyó hó 7 éti is fontos bi­
zottsági Illésről kénytelen volt távol maradni. 
Súlyos betegségében a krízis e lm 3-áu 
állott be, azóta azonban mégis javulás ész­
lelhető.

— Az Erdélyi Muzeum-EgyesüIet
vándorgyűlését ma tartja Vajdahunyadou. 
Az Alsófehérmegyei Történelmi Társulatot 
T ó rö k Bertalan és Z I a m á I Ágost kép- 
v.seli. Szilád) Zoltán dr. kollégiumi tanár 
szabad előadást tart.

—■ I. A Nap“ utczai elárueitása vár­
megyénkben nem engedélyeztetett.
főbb újságnak október hő 7• en járt le az 
utczai elárusitási engedélye Alsó-Fehér me­
gyében. Az engedélyt br. Bán ff y Kázimir 
alispán „A Nap“ kivételével mindeuiknek 
engedélyezte. Minek alapján „A Nap“ utczai 
elárusitása végre nálunk is tiltva van.
- Egy elmaradt választási epizód.

Azt, hogy a polgármester választásnál ki 
hányadiknak szavazott le, tényleg tréfás meg­
jegyzések kisérték. Miután a jobbak már 
felsőtoltutt.uk, csak egy tévedésből (?) elma- 
■ adI igen jót fogunk közölni, t, i. a 70-ik 
szavazó Székely Ödön voli.de ez alkalommal 
Inába hetvenkedett.

— A gyulafehérvári református 
egyházmegye rendes közgyűlését folyó 
évi október hó 12-én d. e. 9 órakor tartja 
Gyulafehérvárt a városi kioszk nagytermé­
ben, d. e. 10 órától kezdődőlbg a reformá­
tus templomban pedig néhai losonc/.i báró 
Bántfy Dezső erdélyi ref, egyházkerület) fő­
gondnok és néhai zeykfalvi Zeylt Gábor egy­
házmegyei főgonduok emlékünnepélyét tartja. 
A refomálus templomban d. e. 10. órakor 
kezdődő emlékünnepély sorrendje: 1. Gyüle­
kezeti ének: XC. Zsotár 2, verse. 2. Ima: 
Benedek Károly, esperes. 3. Gyülekezeti 
ének : XLII. Zsoltár. 5. verse. 4. Az emlék- 
beszédet. br. Bántl'y Dezsőről Valiét' József 
egyházmegyei tanácsos, a néhainak volt osz­
tály tá.sa, és Zeyk Gáborról Pataky Gjula 
egyházmegyei tanácsos tartja.

— A féltékenység áldozata. Magyar- 
csesztvéu Kira Vaszil és Kíra Samu gazda- 
emberek együtt mulattak. A korcsmaheiyi- 
ségbeu volt egy szép fiatal menyecske is, 
akinek hajdanában együtt udvaroltak ered­
ménytelenül, mert a csalfa mind a két hi­
székeny legényt bolondította és mégis egy 
harmadiké lett. A cserben hagyott udvariéit 
most kezdtek újból szerencsét próbálni. A 
szép menyecske kegye Vaszil fele hajlott. 
Mire Samu dühösen ellenfele feleségéhez 
rohant és beárulta Vaszilt, Az asszony a 
korcsmába sietett és rá támadt férjére és 
szeretőjére. A férj sem volt rest, hanem jól 
elverte élete párját, úgy hogy a szegény 
asszony véresen betört fejj-l tántorgott haza.

— A Magyarországi Pénzintézetek
Országos Szövetsége Székelyföldi Bizottsága 
folyó hó 15-éu délelőtt 11 órakor Maros- 
Vásárhelyt, a városház nagytermében köz­
gyűlést tart.

Az epeutak megbetegedéseinél a 
legkiválóbb orvosok már évtizedek óta 
a Ferencz József-keseriivizet erő­
teljes és természetes oldó erejénél fogva 
a legkitűnőbb eredménynyel rendelik. 
Naponkint! adag: 1 pohárral, felmele- 
gitve reggel éhgyomorra veendő.

Dr. Lutaud, a párisi St. Lazare kór­
ház orvosa, írja egyik legelőkelőbb or­
vosi szaklapban: „A Ferencz József- 
keserüviz vegyi összetételénél és hatásá­
nál fogva a természetes hashajtó ásvány­
vizek között első helyre helyezendő.“

Látható, hogy a valódi Ferencz József- 
keserüviz világszerte ismert jó hírnevét 
kizárólag kitűnő minőségének és gazda­
ságos alkalmazhatóságának köszönheti, 
minek következtében a földgömb minden 
részén található. Az összes gyógytárak- 
ban valamint jobb füszerüz letek ben áru­
sítják.

Tűzifának a felíágatását
elvállalja Rothe Jenő villamos 

motorfűrész tulajdonos.
Előjegyzéseket elfogad: Dr. Odor 

Béla gyógyszerész. m j_g

Keresek
3—4 szobás úri lakást lehetőleg 
különállót, megfelelő mellékhelyiségek­
kel november i-re.

Szives ajánlatokat elfogad a pol­
gári leányiskola igazgatója:
27st Dr SZLÁVIKNÉ,
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Jó ruhához jó szappant 
használjunk!

Finom fehérneműjének, drága le 
pedőinek. finom csipkéinek és 
hímzéseinek mosásához csakis 
tiszta jó szappant használjon. 
Gyó/.ődjen meg róla hogy iga­
zán kitűnő szappan használata mi­
lyen előnyös. A sajat érdekében 
kérjük, hogy az összes sz ippanok 
közül a legjobbat, n SCHICH I 
„SZARVAS'1 MOSÓSZAPPAN'!' 
vásárolja Az Ön háztartásában 
semmi sern olyan rossz, hogy 
azt közönséges szappannal kel 
lene mosnia. Mosson mindent 
SCHICHT „SZARVAS“ MOSÓ­
SZAPPANNAL, mert legnagyobb 
kiadóssága folytán ez a legol­

csóbb szappan
r/rkrlí

Mossunk csakis 
Schicht-szappannal!
A ruha kétszer olyan sokáig fog 
eltartani mint azelőtt és még akkor 
is olyan lessz, mintha teljesen uj 
volna. A SCHICHT-„SZARVAS“ 
MOSÓSZAPPANT nemcsak hogy 
a szennyet távolítja el, hanem 
konzerválja a szövetet és a szi 
nettnek uj fényt és uj kinézést 
kölcsönöz Meggátolja, hogy a 
ruha a mosásnál összemenjen 
vagy szétessék s ez annak tulaj­
donítható, hogy ezen szappan 
hideg vízben is teljesen feloldódik 
és vele könnyen moshatunk 
Ügyeljünk a SCHICHT névre és 
a SZARVAS jegyre mely minden 

darabon látható.
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Nagyenyedi Kisegítő Takarékpénztár R."T.

Részvénytőke

600.000
korona.

Az intézet hivatalos órái 
hétköznapokon : 

délelőtt 9—12 óráig, 
délután 8—4 óráig.

Az Osztrák-Magyar Bank mellókhelye.

Előnyős kölcsönt ad betáblázásra, megfelelő 
kezességre, értékpapírokra, sorsjegyekre, jóhitelü pénz­
intézetek részvényeire.

Vásárol és elad értékpapírokat.
Letétbe elfogad értékpapírokat, sorsjegyeket, értéke­

ket kevés őrzési dij mellett.
Idegen kölcsönöket a legelönyösöbben konvertál.
Váltókat az összeg nagysága szerint legelőnyösebb 

feltételek mellett számitól le.
Állandó betétet a legkedvezőbb kamatláb mellett 

fogad el.

Tartalékalap

400.000
korona.

0zletfeleink részére, 
telefon bevezetve 

14. szám alatt.
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Nyomatott a Nagyeuyedi Köuyvnyomda és Papiiáiugyár Részvénytársaság könyvnyomdájában Nagyenyeden.
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Megnyílt! Megnyílt
a rögén várt

Zálogkölcsön-intézet
Főtör 3. sz. alatt az. udvarban, első ajtó balra 
mely mindenféle arany-, ezUstnemtl és éksze­
rekre, valamint ruhanemüekre kölcsönt nyújt. 

Hivatalos órák : Berkovits Béla
ó. e. 7 12-ig, <1 a 2—7-ig. zálogház tulaj.lonoi

28 8 ■

Mosó-, vasaló és tisztitó-intézet.
Van szerencsém a nagyérdemű közönség szi­

ves tudomásain hozni, hogy

Yiz-utcza 6. sz. alól 
Tövh-u. 16. sz. alá helyeztem át.
Elvállalok mindennemű férfi- és női ruhák, 
továbbá női kelengyék és kézimunkák tisz­

títását jutányos árak mellett.
A nagyérdemű közönség további szives 

pártfogását kéri tisztelettel
Izsó Istvánná.

Nagyeoyed,
TÜVÍS-IV Ití. SZ107

Elsőrangú szabás és munka!

Van szerencsém tisztelettel becses 
figyelmét a városi és vidéki uvi kö­
zönségnek felhívni, hogy külföldi 
utániról haza érkeztem, melyen be­
vásárlásaimat eszközöltem.

Elvállalok a legújabb divat szerint 
legkényesebb igényeknek megfelelő 
felső kabátokat, szalonöltönyöket, 
angol, sacó és skót öltönyöket.

Angol öltönyöket ma 60 kor. fel­
jebb is, kedvező fizetési feltételek 
mellett is.

Dús választék őszi és téli angol, 
franpzia és hazai szövetekben, me­
lyekből állandó nagy raktárt tartok,

N. é. úri közönség nagybecsű párt­
fogását kérve

vagyok alázatos szolgája

GERÖ L, úri szabó.
221 9— Nagyenyed, Főtér.

Gyásziuhákat 24 dra alatt készítek,

*

i

Nyersolaj
Szivógáz

Diesel
Benzin motorok

és lokomobilok
int specialitásjujjj

Föld­
gáz

Drezdai motorgyár részv.-társ,
Németország legrégibb, legnagyobb motor 

gyára
vezérképviseló:

Budapest. V., Koháry-utcza 4.
(Alkotmány utcza sarnk.)

Kedvező fi.etesi ^ Messzemenő
feltételek W jótállás.

I

rekedtség és hurut ellen nincs jobb a
RÉTHY^^cukorkáknál \
Vásárlásoknál azonban vigyázzunk é> ha­
tározottan RÉTHY-félét kérjünk, mivel sok 

haszontalan utánzata van.
Az eredetinek minden egyes darabján rajta 

van a RF.THY név 372 1 6 
1 doh z ára 60 fillér. Mindenütt kapható.

LAPP HENRIK )
mélyfO b AyoK
magyar réyzvényhárjajága
BUDAPESTEN
Droda: I Gyár

V.Bált)ory-utca3.1 X.Köbányal úl"4}£< 
Til«forvl!4l6(lnterurbaii) íeltfor>:157-?2

ELVÁLLAL
DlliDEIiriEnÜ FÚRRjOKflT,
a legnagyobb mélységig 

minden czélna

00000000
KOBRÁK 

§CZIPŐK§
a legjobbak.

KAPHATÓK 
Nagyenyeden és vidéke 

részére kizáró ag js@i

a Nagyenyedi Fogyasztási és 
Értékesítő Szövetkezetnél.

00000000
Ä HIRDETÉSEKET
T legjutányosabban felvesz Y 

kiadóhivatalunk.

Gyárt" éj javít"
MÉLYFÚRÁSI GÉPEKET. SZERSZAMOKAT 

ÉS ESZKÖZÖKET.

Legjqbb referenci ák!

Gigarettaxók!
Egyesüljetek a cigaretták óriási 
áremelése miatt! Ne sajnáljátok 
a kis fáradságot 1 — Töltsétek

Jacobi Antinicotin-
hüvelyeket, 

vagy „OTTOMÁN“ (tbrökfej)
ős ,.TIP TOP" aranyszopókás

cigarettapapírt.

000010000

K1B1S11D1L11 R.-T. I

©
® Alsófeltérmegyei raktárak: ©
®
©
®

Nagyenyedi főraktár ©
©

házi kezelésben ©
® VVohner Rudolfnál Szentkirály-u.®
® ©
@ Gyulafehérvár: ©
® Weill Bélánál ©
@

Tövisen:
©

© ©
© Nemayer Mihálynál. ®
© ©
@ Hulázsfalván : ©
©
®

Dániel Ferencznól. ©
®

Ajánlja a Magyar Védő Egyesület által és a 
temesvári nemzetközi kiállításon legnagyobb dij­
ai, a „Grand prix“-vel kitünteteti

tordai Korona-sörét.
Továbbá bajor módra gyártott sötét

3MC -A. T j ArJL’ .A. (Bock)
és nehéz világos

dupla márcziusi söreit

figyelem !

Csalt akkor kap eredeti |

3
1 tordai Korona-sört, |

ha a ezég vignettája az 
üvegen rajta van!
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(i oldal. Közérdek 81. agám.

8/.. 4686—1911 Ikvi.

Árverési hirdetményi kivonat
A ímnyí-iiyedi Itir. jWnSiig, lllillt telekkönyvi hat-ság 

klzbirrú leszi, hogy Dr. Müller Jenő ügyvéd óllal Up- 
vísc!t a Nnvyenyodi Kisegítő 'Marekpéiiztnr r.-i 
végrebajtatúimk Szabó István a György ó» Kis István 
cs Szitányi Márton magyarhijiádi lakosok végrehajté.-.i 
siHívcilf'k elleni ugvehnjtiisi ügyében, » kérelem követ 
kéziében a végrel.ejlásl árverés 724 kor. 24 lill. tok- 
s ennek 11111. évi január hó 26. napjától járó lí%-<18 
kamata, 7 km'. UU tilt. óvásdij, 1 8% vállcdij és7(! kor. 
por- és végrehajtási költség, valamint ezen árverési ke­
lést ezúttal megállapított “0 kor, es meg tt lilmoiii- 
lemtá költségek, valamint az ezennel esatlakozollnak 
kimondott Ütsz Sándor végiehajtatónak 59 kor. 70 till 
48 kor. tiO lill, 57 kor 84 lill, 42 kor. (10 lill. s jav. 
iránti követelései, Loc Izidor oiongvui lakos vőgn haj­
taténak 78 kor. 70 tilt. s jár. iránti követelésére és dr 
Nagy Samu marosujvári ügyvéd végrehajtntonak ni 
kor. 60 till * jár. iránti követelése kielégítése vegeit 
az 1881. LX. t.-cz. 144. §. alapján és a 140 ä értel­
mében a gyulafehérvári kir. törvényszék területen ee a 
nagyenycdi kir. járásbíróság kerületébe e*ó S/abo j 
István a Györgyé végrehajtási szenvedő neveit alio a 
magyarlapádi 24:1 sz. Ijktben A : 12 ülsz. alatt t-1-
velt 719:2 hisz. szántójára és 72U 1 hisz. rőtre a? kor.,
13 I'dsz. alatt telvett 1120 2 hrsz. szántón. Ibi) kor, 
és a magyarlapádi 248 sz. Ijkvben A + 2 rdsz. alatt 
Mvett 1428 hrsz. faházra 800 kor., 4 rdsz. alatt 1-1- 
vclt 977 hisz. szántóra 80 kor., es 5 rdsz.. a la t lobéit 
V-41 hisz. szőlőn- 24 kor., továbbá a magyarlapádi 
133 sz. Ijkvben A + I rdsz. alatt felvett 1228. 1224 
|,rsz. szólóból Szabó István a Györgyé I 2-ed részbeni 
jutalékára 28 kor., továbbá Kis István végrehajtást 
szenvedőnek a magyarlapádi 324 sz. Ijkvben A + <> 

alatt felvett 1839 2 hr-z. szántóból 1 4-ed rész­
beni jutalékára 56 kor., azonban a C 4. alatt özvegy 
Kis Mártonn1 sz. Csiszár Kata javára bekebelezett ha­
szonélvezeti jog IVnutartásával, a magyarlnpadi 469 sz. 
ijkvben A + I rend a. felvett 901 hrsz. szántóból 
1 4-ed részbeni jutalékára 67 kor., és a ti rdsz. alatt 
1664 2 hisz. szőlőből 1,4-ed részbeni jutalékára 20 j 
kor., azonban a C 1 alatt özv. Kis Martonné szülelett 
I.-Sissár Kata javára bekebelezett haszonélvezeti jog 
fenntartásával a magyarlapídi 651 sz. ijkvben A + I 
rdsz alatt felvett 130/1 hrsz. kertből 1/2-ed részbeni 
jutalékára 68 kor., a C 1 alatt özv, Szolga Gazsi Mi- 
hálynó cs C 2. alatt Szolga Ua-si Mártonná született 

tMo nár Feri JtVianna javára hekelielezett haszonélvezeti 
jog fenntartásával és a magyarlapádi 244 sz. jkvb n 
A + 2 rdsz. a. 496 hrsz. szántóból 1 S-ad részbeni 
jutalékára 60 kor, 3 rdsz. alatt 1339 1 hrsz. szántóból 
18-ail részbeni jtvalékára 57 kor, es a 4 rdsz. alatt 
felvett 1666 és 1666 hisz. szőlőből 1 fc ad részbeni 
jutalékára 296 kor., azonban a C 2. alatt özvegy Kis 
Mártonná sz. Csinál- Kata javára bekebelezett haszon­
élvezeti jog fenntartásával, véyiil Szilágyi Mai Ionnak 
a magyarlapádi 694 sz. Ijkvben A + 1 rdsz. a. 896 : 
hisz. faházból 1 S ad részbeni jutalékara 150 korona, 
és 6 rdsz. alatt 422 hisz. faházból 8,80-ad részbeni 
jutalékára 150 kor., a magyarlapádi 23 sz. Ijkvben 
A -; 2 rdsz a. felvett 184 hisz. faházból, 186 hrsz. 
kertből 1 2 részbeni jutalékára 174 kor., azonban a 
Cl. a. özv. Szilágyi Mártonná javára bekebelezett ha. 
szonélvczcti jog íentaitásávai, és a magyarlapádi 22 
sz. Ijkvben A + 11 rdsz. a. 24 2 hrsz. keltjére 9 kor., 
a 17 rdsz. a. felv It 1110.2 hisz. szántójára 102 kor., 
azonban a C l. a özv. Szilágyi Mártonná javára be­
kebelezett élethossziglani liasz.onélvez ti jog íenntarta- 
sával, Összesen 2193 koronában megállapMott kikiáltási 
árban elrendeltetik.

1. A fennebli megjelölt ingatlanok az 1911 évi 
november hó 25-1 k napján d.e. 9 órakor Magynrlnpid 
községházánál meglátlalidó nyilvános árverésen a hir­
detményben körülirt ingatlanok a kikiáltási ár kéthar­
madánál alacsonyabb áron e) nem adatnak.

2. Árverezni szándékozók végrehajtató kivételével 
kötelesek az ingatlanok kikiáltási árának 10%-at kész­
pénzben, vagy az 1881. évi LX. törvóuyozikk 42. §. 
bau jelzőit árfolyammal számított óvadékképes érték­
papírban a kiküldött kezéhez letenni, vagy annak az 
1881. évi l,X. t.-ez. 170 $-a értelmében a bánat­
pénznek csak a biróságnáli oióieg-s elhelyezéséről ki- 
állított szabályszerű elismervényt átszolgállaini.

3. Vevő köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka 
szerint megállapított bánatpénzt az általa Ígért ái 
ugyanannyi százalékáig kiegészíteni, meri ellenesei­
ben az. árverés az 1908. évi XL1. t-cz. 26. Sj-a érlel 
lilében fog folytatta!ni.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság.
Nagy el) vedeli, 1911. évi jutnia bó 28-án,

Dr. Bettiik István,
kir. járáshiró.

bútorasztalos; i

KÁLLAI LOilO:

-------------------------- ---------------------------------- #

1 A KOZTUDATBA mont át,|
hogy csakis 000

lai LAJOS motorgyára 1
Budapest,

VI, Gyár-u. 28.
-um
"TM a leghirnevesebb

motoros é plö - készleteket
érdekében kérjen minden gazda disz-íöi'riapol, melyet Ingyen és bé menlvo tűid agyár!

„ Kállai Lajos hírneves motorgyára
Fontos figyelmeztetes! neni tévesztendő ősszé más Hal lai 

_™,.«»«I nevű kere kedőczegekkei'”

KUNSGti
ANTAL

BÚTOR
RAKTÁR.

épuiet- es
NÁGYENYED,

Szculjiinily-níeza, a vánue- 
gyehaz és a kórház között.

TjMvállal mindennémü épülehmmh ókat. Koszit 6s raktáron tart nagy 
i1-! választékban saját műhelyében köszült teljes lakásberende­
zéseket minden stílben a legegyszerűbbtől a legíiromabb kiviteliéi, saját 
tervei vagy adott tervek szerint. A műhelyében készült munkákért 
a legmesszebbmenő jótállást vállalja. Nagy választék Vas- és rez- 

butoroklmn, úgyszintén mindennemű kárpitozott bútorokban.

txfl7í Wv

Oh jaj!

Meglbjl ez az 
átkozott köhigís

Köhögés, rekedtség és elnyálkásodis 
ellen gyors és biztos hatásúak

Egget'
mellp as zl illái,
az étvagyai nem rontják s kitűnő i.iiek 

Doboza 1 kor. és 2 kor. 
Prőbn-doboz v50 liliér. 

Fö- és szétküldési raktár:

Nádor“ gyógyszertár
Budapest. VI., Váczi körút 77.

Egger mallpastillája
csakhamar meggyógyított. ^

M
íl Uanuonuortnn Iranhatlí 1 u- Kovács József örököS9Í gyógyszertárában és Dr. Odor ^

Nagyenyenen Kdpilulü I Bé|a gyógyszertárában. 271 l . o

Legjobb ajándék
a tartós 
és olcsó hazai szőttesáru
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